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Θέμα: Πρόσκληση σε επιμορφωτικό διήμερο υβριδικό σεμινάριο του ΚΠΕ-ΚΕΠΕΑ Λαυρίου στις 
31 Μαρτίου και 1 Απριλίου 2023 με τίτλο: «Παράκτιος υγρότοπος των Λεγραινών: Η αξία του 
ορίζει την προστασία του» 
 
Η Διεύθυνση Α//θμιας Εκπ/σης Ανατ. Αττικής, σε συνεργασία με το ΚΠΕ-ΚΕΠΕΑ Λαυρίου, τη ΔΠΕ 
και ΔΔΕ Β΄Αθήνας και Ανατ. Αττικής προτίθεται να οργανώσει επιμορφωτικό διήμερο υβριδικό 
σεμινάριο, διαδικτυακά την Παρασκευή 31 Μαρτίου και δια ζώσης το Σάββατο 1 Απριλίου. Το 
σεμινάριο απευθύνεται σε 40 εκπαιδευτικούς από τις παραπάνω διευθύνσεις (10 από κάθε 
διεύθυνση). 

Τίτλος του σεμιναρίου είναι: «Παράκτιος υγρότοπος των Λεγραινών: Η αξία του ορίζει την 
προστασία του». Οι στόχοι του είναι : 

 να γνωρίσουν και να κατανοήσουν  οι εκπαιδευτικοί την αξία και την οικολογική σημασία 
γενικά των υγροτόπων αλλά και ειδικότερα του παράκτιου υγροτόπου των Λεγραινών, και 

 να ευαισθητοποιηθούν στην αναγκαιότητα της προστασίας του ώστε να  καλλιεργήσουν 
δεξιότητες ενεργού πολίτη στους μαθητές τους.  
 

Ο υγρότοπος Λεγραινών έχει υπαχθεί στην περιοχή ευθύνης του Φορέα ∆ιαχείρισης Εθνικού 
Πάρκου Σχινιά-Μαραθώνα Υµηττού και νοτιανατολικής Αττικής που αποτελεί νοµικό πρόσωπο 
ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.∆.) µε σκοπό τη διοίκηση και διαχείριση των περιοχών, στοιχείων και 
συνόλων της φύσης και του τοπίου με νόμο του 2011. Η περιοχή των Λεγραινών περιλαµβάνεται 
στις προστατευόµενες περιοχές του δικτύου Natura 2000, σαν Ειδική Ζώνη ∆ιατήρησης (ΕΖ∆) με 
ονοµασία «Σούνιο – Νησίδα Πατρόκλου και Παράκτια Θαλάσσια Ζώνη». Επίσης αποτελεί 
Σημαντική Περιοχή για τα Πουλιά (ΣΣΠ – IBA) με ονοµασία «Χερσόνησος Λαυρεωτικής και 
νησίδα Πάτροκλος». Σύµφωνα µε τον νόµο 4277/2014 πρόκειται για υγρότοπο Α’ 
προτεραιότητας. Ο εν λόγω υγρότοπος είναι ένα ευαίσθητο οικοσύστηµα υψηλής 
βιοποικιλότητας που φιλοξενεί πλήθος αποδημητικών πτηνών. 
                               
Το σεμινάριο θα διεξαχθεί την Παρασκευή 31 Μαρτίου από τις 17.30μ.μ. έως τις 21.00 μ.μ. εξ 
αποστάσεως μέσω της πλατφόρμας webex ( θα σταλεί εγκαίρως ο σύνδεσμος) και το Σάββατο 1 
Απριλίου 2023 από τις 10.00 π.μ.-13.30 μ.μ. δια ζώσης στον υγρότοπο των Λεγραινών. Θα έχει 
συνολική διάρκεια 10 διδακτικών ωρών. Όσοι επιθυμούν να το παρακολουθήσουν καλούνται να 
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δηλώσουν συμμετοχή στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScGh_xszjQqhZl8QEymWj2WqH_DLzIt3SWmohrjHp
XIVTBNWQ/viewform μέχρι την Τετάρτη 15/3/2023. 

Η μετακίνηση των εκπαιδευτικών θα γίνει με ίδια μέσα και οι εκπαιδευτικοί το Σάββατο 1 
Απριλίου θα πρέπει να είναι εφοδιασμένοι με όλα τα απαραίτητα για περιήγηση στον υγρότοπο 
(κατάλληλα ρούχα και παπούτσια, νερό, κολατσιό).  

Επισυνάπτεται ενδεικτικό πρόγραμμα της ημερίδας. Θα δοθούν βεβαιώσεις 

παρακολούθησης. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Β. Βορύλλα.  

 

       Ο Διευθυντής ΔΙΠΕ Ανατ. Αττικής 

  Τ.Σ.Υ. 

                                                                                  

Δρ. Κωνσταντίνος Παπαχρήστος 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 

 
«Παράκτιος υγρότοπος των Λεγραινών: Η αξία του ορίζει την προστασία του» 

 
Παρασκευή 31-3-2023  

Διαδικτυακά 
 

17.30-17.40 Καλωσόρισμα και στοχοθεσία του σεμιναρίου από την Μιχαηλίδου 
Ειρήνη , Προϊσταμένη ΚΕΠΕΑ 

17.40 -18.00 «Θεσμικό πλαίσιο προστασίας του υγροτόπου των Λεγραινών» 
 Τριβουρέα Μαρία, βιολόγος, εκπρόσωπος της Μονάδας Διαχείρισης 
του Εθνικού Πάρκου Πάρνηθας, Σχινιά και προστατευόμενων περιοχών 
Σαρωνικού κόλπου του ΟΦΥΠΕΚΑ 

18.00-18.30 Η οικολογική σημασία και αξία των υγροτόπων από εκπρόσωπο του 
ΕΛΚΕΘΕ 

18.30-19.00 «Οι παράκτιοι οικότοποι των Λεγραινών» 
Βαλλιανάτου Ειρήνη, Δρ Βιολογίας, ΑΜΚΕ Hippocrates for Life. 

19.00-19.30 «Παράκτιος Υγρότοπος Λεγραινών - Μία μικρή όαση για την 
ορνιθοπανίδα της Αττικής» 
Σταύρακας Λευτέρης, συνεργάτης της Ελληνικής ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ 
Εταιρείας. 

19.30-20.00 «Ανθρώπινες παρεμβάσεις στον υγρότοπο των Λεγραινών και δράσεις 
διάσωσης» 
Φρονιμόπουλος Νίκος, εκπρόσωπος της Επιτροπής Διάσωσης 
Παράκτιου Υγροτόπου Λεγραινών   

20.00-20.30 «Ανάδειξη του ρόλου των κινήσεων πολιτών στις προστατευόμενες 
περιοχές μέσω της Επιστήμης των Πολιτών»  
Καζάνης Δημήτρης, μέλος ΕΔΙΠ του Τομέα Οικολογίας-Ταξινομικής του 
ΕΚΠΑ 

20.30 -21.00 Ερωτήσεις-συζήτηση 

 

Σάββατο 1-3-2023 

Υγρότοπος Λεγραινών 

 

10.00-10.15 Συνάντηση στον υγρότοπο των Λεγραινών 

10.15-13.00 Γνωριμία με τα παράκτια φυτά  των Λεγραινών, από την  
Βαλλιανάτου Ειρήνη, Δρ. Βιολογίας, ΑΜΚΕ Hippocrates for Life.  
 
Εκπαιδευτικές δραστηριότητες στον υγρότοπο από τις Υπεύθυνες  
Π.Ε Α/θμιας  εκπαίδευσης Αν. Αττικής  Βορύλλα  Βέρα,  
Β/θμιας εκπαίδευσης  Β’ Αθήνας  Πετρίδου Βαρβάρα και την  Π.Ο  
του ΚΠΕ (ΚΕΠΕΑ) Μιχαηλίδου Ειρήνη και Πέππα Φιλιώ 

13.00-13.30 Αξιολόγηση του σεμιναρίου-βεβαιώσεις παρακολούθησης 
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